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INFORMACIJA O ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA ZA PRIVREMENO ZATVARANJE 

PREGOVORA U POGLAVLJU 7 – PRAVO INTELEKTUALNE SVOJINE 

 

I INFORMACIJE O POGLAVLJU 

Pravna tekovina Evropske unije u oblasti Pravo intelektualne svojine obuhvata pitanje 

autorskog i srodnih prava, prava industrijske svojine i odredbe o njihovom sprovođenju.  

Autorsko i srodna prava štite djela iz oblasti književnosti, nauke i umjetnosti, dok se pod 

industrijskom svojinom podrazumijevaju prava na patent, žig, industrijski dizajn, oznake 

geografskog porijekla i geografske oznake i topografije poluprovodnika.  

Institucije nadležne za rad u ovom poglavlju su: Ministarstvo ekonomije, Zavod za 

intelektualnu svojinu, Uprava policije, Uprava carina, Uprava za bezbjednost hrane, 

veterinu i fitosanitarne poslove, Uprava za inspekcijske poslove, sudski organi i Tužilaštvo 

Crne Gore. U Crnoj Gori je uspostavljen zakonodavni okvir za sprovođenje prava 

intelektualne svojine u posebnim zakonima koji uređuju intelektualnu svojinu. 

Međunarodno pravo pruža sve uslove za efikasnu zaštitu prava intelektualne svojine, a 

Crna Gora je ratifikovala 23 međunarodna ugovora, čime je obezbijedila pravnu sigurnost 

nosilaca prava.  

Pregovaračko poglavlje 7 - Pravo intelektualne svojine otvoreno je na Međuvladinoj 

konferenciji 31. III 2014.  

Vlada je 26. VII 2018. godine donijela novu Odluku o obrazovanju Radne grupe za pripremu 

i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine 

Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 7 – Pravo intelektualne svojine. 

II AKTIVNOSTI NA ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA 

I MJERILO - Izvršiti sve zakonodavne izmjene u cilju obezbjeđivanja primjene 

principa Unijskog iscrpljenja prava na teritoriji čitave EU danom pristupanja 

Budući da je bilo neophodno obezbijediti princip Unijskog iscrpljenja prava, s odloženom 

primjenom od datuma pristupanja Crne Gore EU, ovaj princip je uključen u niz zakona: 

Zakon o žigu („Službeni list CG”, br. 72/10, 44/12, 18/14, 40/16 i 2/17), Zakon o 

patentima („Službeni list CG”, br. 42/15, 2/17), Zakon o autorskom i srodnim pravima 
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(„Službeni list CG”, br. 37/11, 53/16), Zakon o zaštiti topografija poluprovodnika 

(„Službeni list CG”, br. 75/10, 40/16) i Zakon o pravnoj zaštiti industrijskog dizajna 

(„Službeni list CG”, br. 80/10, 27/13, 42/16, 2/17).  

Crna Gora ovo mjerilo smatra ispunjenim.  

II MJERILO- Usvojiti izmjene Zakona o autorskom i srodnim pravima u cilju potpune 

usklađenosti s pravnom tekovinom EU 

Skupština Crne Gore je 22. VII 2016. donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

autorskom i srodnim pravima („Službeni list CG”, broj 53/16), koji je usklađen s 

Direktivom o kolektivnom ostvarivanju autorskog i srodnih prava i izdavanju dozvola za 

više državnih područja za prava na online korišćenje muzičkih djela na unutrašnjem 

tržištu.  

Crna Gora ovo mjerilo smatra ispunjenim.  

III MJERILO - Usvojiti izmjene Zakona o patentima u cilju potpune usklađenosti s 

pravnom tekovinom EU, naročito odredbe koje se odnose na sertifikat o dodatnoj 

zaštiti 

Skupština Crne Gore je 16. VII 2015. donijela Zakon o patentima („Službeni list CG”, broj 

42/15), čime su ispunjene obaveze, tako da Crna Gora ovo mjerilo smatra ispunjenim. 

IV MJERILO - Crna Gora da obezbijedi dovoljne administrativne kapacitete za 

postupak priznavanja i sprovođenja prava intelektualne svojine i obezbjeđuje 

evidenciju bilansa ostvarenih rezultata o istražnim postupcima, krivičnim 

gonjenjima i sudskim postupcima u slučaju kršenja prava 

U prethodnom periodu ostvaren je značajan napredak u jačanju administrativnih 

kapaciteta podizanjem nivoa profesionalne stručnosti, znanja i vještina predstavnika 

organa državne uprave, sudstva i tužilaštva, koji su uključeni u sprovođenje prava 

intelektualne svojine. U tom cilju, svi službenici navedenih organa koji obavljaju poslove iz 

oblasti intelektualne svojine, u organizaciji ili pod pokroviteljstvom međunarodnih 

institucija, kao što su Svjetska organizacija za intelektualnu svojinu (WIPO), Evropska 

patentna organizacija (EPO), Zavod za intelektualnu svojinu EU (EUIPO) i drugih, uspješno 

su završili preko 80 obuka - seminari, okrugli stolovi, radionice, studijske posjete i sl. 

U prethodnom periodu u Zavodu za intelektualnu svojinu su popunjena tri upražnjena 

radna mjesta. Tržišna inspekcija je značajno unaprijedila svoje administrativne kapacitete. 

Umjesto ranijih 9 izabrano je novih 13 inspektora i svima je u opisu posla i zaštita prava 

intelektualne svojine. Takođe, u resornom Ministarstvu ekonomije, u Direktoratu za 

unutrašnje tržište i konkurenciju, Direkcija za intelektualnu svojinu, popunjeno je još jedno 

radno mjesto. Navedenim angažovanjem novih kadrova u institucijama koje se bave 

intelektualnom svojinom, takođe smo dodatno ojačali postojeće administrativne kapacitete.  
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Zavod za intelektualnu svojinu je 26. IV 2016. godine donio odluku o obrazovanju Radne 

grupe za izradu metodologije prikupljanja i analize statističkih podataka o sprovođenju 

prava intelektualne svojine. Navedena Radna grupa je 1. VII 2016. godine izradila model 

izvještavanja, po uzoru na hrvatski model, te isti dostavila Evropskoj komisiji na mišljenje.  

Od tada Zavod u skladu sa navedenom Metodologijom i shodno odluci Koordinacionog tima 

za sprovođenje prava intelektualne svojine,  prikuplja, objedinjava i dostavlja 

Koordinacionom timu na usvajanje statističke podatke dobijene od institucija koje su 

uključene u sprovođenje prava intelektualne svojine za period od tri i šest mjeseci, kao i 

podatke na godišnjem nivou, nakon čega se Statistički izvještaj dostavlja Evropskoj komisiji 

i time kontinuirano obavještava EK o vođenju politike intelektualne svojine u Crnoj Gori. 

U cilju što efikasnije zaštite prava intelektualne svojine u Crnoj Gori, Koordinacioni tim je 

osnovao Radnu grupu za organizovanje i sprovođenje zajedničkih akcija usmjerenih na 

sprječavanje i suzbijanje vršenja povreda prava intelektualne svojine. Radnu grupu čine 

predstavnici Zavoda za intelektualnu svojinu, Uprave carina, Tržišne inspekcije i Uprave 

policije. Navedena Radna grupa je do sada održala osam sjednica, usvojila Plan aktivnosti 

za 2018. godinu u skladu sa kojim je sprovela pet zajedničkih akcija u svim regijama Crne 

Gore. U akcijama, koje su dali značajne rezultate, učestvovali su svi državni organi uključeni 

u rad Radne grupe. Akcije su rezultirale, pored privremenog zadržavanja robe po osnovu 

sumnje u povredu prava intelektualne svojine i utvrđivanja nepravilnosti vezanih za 

kontrolu žiga u okviru kontrole kod privrednih subjekata, podizanjem nivoa svijesti o 

štetnosti i negativnim uticajima krivotvorenja i piraterije, kao i o važnosti zaštite prava 

intelektualne svojine kroz zajedničku aktivnost Zavoda za intelektualnu svojinu i Uprave 

carina, tokom koje su zainteresovanoj javnosti podijeljeni promotivni materijali i 

predstavljeni uzorci krivotvorene robe. 

Crna Gora ovo mjerilo smatra ispunjenim.  

Posjeta ekspertske misije Evropske unije očekuje se krajem oktobra 2018, nakon čega će 

Crna Gora dobiti izvještaj u vezi sa zatvaranjem ovog poglavlja. 

 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____________ 2018, razmotrila i usvojila Informaciju o 

ispunjenju završnih mjerila za privremeno zatvaranje pregovora u Poglavlju 7– Pravo 

intelektualne svojine. 


